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A drágaságról.
Dr. Herrmann Antaltól.

II.
Az élet megdrágításához hozzájárul 

nálunk a közvetítő elem aránytalanul 
nagy száma. Termelő és fogyasztó 
alig érintkezik egymással közvetlenül 
azért, mert élhetetlen vagy ügyetlen, 
lusta vagy rátartó. Termelésünk sze­
rény, forgalmunk csekély. De tömérdek 
mégis az improduktív közvetítő, az 
ügynök, az alkusz, a szenzál, a bizomá­
nyos, a spekuláns, a vállalkozó, a vi- 
géc. A nagy versenynél fogva az ügy­
védek is részben ezen kategóriába 
tartoznak. A régi időben is majdnem 
minden birtokosnak megvolt a maga 
házi zsidója, amelyik nélkül talán — 
a maga zsírjába fül. Ez a közvetítő 
elem tudvalevőleg épen nem szinma- 
gyar. Külkereskedelmünket, kivált arány­
talanul nagy behozatalunkat pedig nagy­
részt épen külföldiek bonyolítják le. A 
termelő hasznának jó részét igy a köz­
vetítő zsebeli be és ennyivel a fo­
gyasztónak is többe kerülnek az ő szük­
ségletei.

A gyárak karteljei és trösztjei, a 
szociáldemokrata munkásoknak millió­
kat emésztő és pusztító sztrájkjai és 
amerikázása, a leginkább munkabíró 
elem kivándorlása, a spekuláció, a 
bankok, a nagy városokba özönlés, a 
rósz törvények, a kárhozatos politikai

TÁKC A.

Kiszenvedett... kiszenvedtek...
— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —

Irta : V. Gyűld.
— Oly bágyadtan süt be a nap inár 

ablakainkon anyám, oly mélyen érzem én a 
természet haldoklását.

A madárének elhallgatott, nincs többé 
futkározó bogár, se virágillat.

Néha-néha őszi hideg szél kopogtat 
ablakainkon. Úgy rémlik előttem, mintha 
minden körül a mi él, sötét gyürüzet kép­
ződnék.

E gyűrű nézd anyám hirtelen alakot 
vált, nézd, nézd anyám a halál... a halál... 
nézd már kinyújtja csontos karját, jaj 
anyám !...

Itt fölsikoltott a beteg leány, s újra lá­
zasan beszélgetni kezdett.

— Beszélj, beszélj az utcán járó em­
berekről. Van-e közöttük olyan, kinek arcá­
ról a boldogság olvasható le? Látod anyain

helyzet és a képtelen közjogi viszonyok I 
mind emelik nálunk a drágaságot.

1Ezzel szemben a mindennapi élet 
számos jelensége, mint már említettem, 
valóságos bőségre látszik mutatni. Csak 
néhány drasztikusabb példát sorolok 
fel válogatott és különös rendszer nél­
kül. Főképen a fővárosban feltűnők, 
de vidéken is bőven van alkalmam 
hasonló észleletekre.

A legfeleslegesebb, legköltségesebb 
és legegészségtelenebb intézmények 
közé tartozik a kávéház. A világon a 
legtöbb kávéház és a legfényesebbek is 
aránylag Budapesten vannak. Minden 
utcasarkon egy és ezenkívül minden 
utcában néhány. Van olyan, melynek 
évi bére 70000 K. Három-négyszáz­
ezer koronás berendezés nem ritkaság. 
Ezek villamos fénytől csillognak, száz 
pincér izeg-forog. A cigány reggelig 
huzza. És a fényes kávéházak nagy 
része zsúfolva van.

Kik töltik itt az időt és költik a 
pénzt ? Nem a gazdagok, az előkelők. 
Azok otthon ülnek palotáikban, vagy a 
számos és szintén fényes klubbokban 
politizálnak és bakkoznak. A fényes 
kávéházakban a középosztály tagjai 
nyüzsögnek, akik folyton szegénység- 
ségről, drágaságról és túlterhelésről 
panaszkodnak. Az éjjeli kávémérések­
ben és más lebujokban pedig zülött

én is egészséges és vidám leszek újból, én 
tudom ... én érzem. —

Halvány arcú agg nő hajolt a beteg
fölé.

Megsimogatta forró homlokát.
— Most oly jól érzem magam, meglásd 

anyám, hogy arcom hervadt rózsái újból vi­
rulni fognak mint régen — és „Őt“ addig 
elfelejtem teljesen.

A beteg ajkán hirtelen véres nyál je­
lent meg, mit az agg nő sápadtan, könnyezve 
törölt le.

— Csendesen gyermekem, a jó Isten 
elfelejteti fájdalmadat és akkor megint az én 
szerető gyermekem, édes gondtalan leány­
kám leszel, mint régen. Eljön újra az az idő, 
midőn nem lesznek terveid a jövőre, nem 
gondolsz semmire, nem érzel terheket. Mi­
dőn majd egész valódat átadod a természet­
nek s lényed összeolvad a mindenséggel. 
Elaltató szellő kapkodja el a leheletedet s 
körüllötted a megfeledkezés mámora lebbenti 
meg szárnyait. Meggyógyulsz gyermekem, 
Isten meggyógyít.

— Nemde szeretsz anyám, ugyc-e min- 
I dig fogsz szeretni ?

bohémek, naplopók járnak és apacsok 
prédáiják el a — mások pénzét.

így van ez lényegileg a számtalan 
vendéglőben, korcsmában, pálinkamé­
résben stb. Budapesten minden házban 
van ilyen. Vidéken is sokkal több a 
kelleténél. És mind tele vannak és han­
gosak.

Színház is sok van már. És drága 
pénzen nem az eszményt kultiválják, 
nem lélektisztitó művészetet produkál­
nak, hanem többnyire léhaságot és le- 
dérséget, — erkölcstelenséget és por­
nográfiát terjesztenek. Ebben természe­
tesen még túllicitálja őket a sok Orfeum 
és kabaré és mulató az u. n. daltár­
sulat. A cirkuszoknak részben idegen 

i csepürágói stb. is sok pénzt hará­
csolnak el.

A gazdaság, az erkölcs és az Íz­
lés szempontjából a legnagyobb csa­
pások egyike, valóságos pestis a mozi. 
Tömérdek van és mind zsúfolva van. 
Idegrázó rémdrámák és érzékiséget iz­
gató jelenetek előadás alatt a sötétben 
felnőtt párok fajtalankodnak és lázas 
gyermekek tömege az apacsok iskolá­
ját kezdi. Nagyobbrészt szegényebb 
sorsú gyermekek. Honnan veszik ezek 
napról-napra ezt a rengeteg pénzt, a 
mely elég lenne élelmezésökre ? Vagy 
szülőiktől zsarolják, csalják, vagy lop­
ják. A szülők pedig panaszkodnak, 
hogy sok a gyermek, nem telik iskolá-

Igen gyermekem, mindig foglak sze­
retni, mindig szerető gyermekem leszel...

A beteg hörögni kezdett, nagy égő sze­
mei lázas fényben égtek.

— Hogy is volt csak akkor... Óh 
engedd, engedd beszéljek anyám, hisz már 
nem fáj emlékeznem róla, oly szép volt, oly 
jól esik lelkemnek.

Kis házunk oly szép helyen feküdt. Fe­
hérre meszelt falait a vadszöllő indái egé­
szen befutották úgy, hogy messziről csak 
sürü cserjésnek gondolá a szemlélő.

Emlékszel anyám, mikor ő először oda­
tévedt valami hegyi tündérnek tartott, mikor 
lenge fehér ruhámban kis lakunkból kilép­
tem. Megállóit, nézett mereven, s alig hall­
hatóan rebegte nevemet. Tünde ...

A lány eltakarta a lázálomban beszélő 
ajkát és folytatta:

— Nézd anyám elvonuló képek tarka 
szálaiból fonogatom össze az emlékezet há­
lóját. Befutja emlékezetem a tájat, mely vi­
rágot adott az első bokrétához ; megjárom 
képzeletben azt a helyet, hol remegve simul­
tam hozzá az első ölelésnél.

— Mindennap eljött hozzánk. Kertünk
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zásra, ruházatra, még a betevő falatra 
sem.

A sport is elfajult és nagyon 
költséges lett. És nemcsak nem test- 
gyakorlás, és edzés nem áll az ener- 
gika szolgálatában, hanem esztelen di­
vattá, valósággal testet lelket romboló 
szenvedélylyé degenerálódott.

Budapesti lóversenyek alkalmával 
tízezerként lepik el a versenytért, és 
százezreket tékozólnak fogadásokra. 
Még pedig nemcsak az előkelő világ, 
hanem szegény ördögök, akik arra az 
időre gyakran elhagyják a kenyérke­
reső munkát s ott könnyelműen elköl­
tik béröket és családjuk kenyerét, vagy 
sikkasztanak, hogy kielégítsék nyervá- 
gyukat és játékszenvedélyöket.

A gyermekekre is ráragadt a sport 
düh mételye. Az iskolásfiuk tanulás 
helyett mecss-ekre járnak, dresszben 
bohóckodnak és álmukban is labdát 
rúgnak. Megszoknak rugdalódzni és 
kéz helyett lábbal dolgozni. Mindez a 
haszontalan, sőt rut és káros időfe- 
csérlés pedig egyúttal sok pénzbe ke­
rül. És amiatt nem jut arra, ami iga­
zán hasznos, sőt szükséges. És ezért 
kell evidens drágaságról panaszkodni.

Anyák iskolája.
Lapunk tegnapi (226 sz.) számában 

egy kis hir látott napvilágot, melyet sokan 
talán el se olvastak, vagy nem méltatták 
eléggé figyelemre, pedig a legnagyobb lelke­
sedés és elismerés hangján kell arról szól­
nunk, hogy a „Nőegylet“ téli munkarendjé­
be felvette „az anyák iskoláját.“ Kolozsvárt 
kezdte meg az anyák iskoláját dr. Gidófalvy 
közjegyző ajánlatára tavaly télen a nő­
egylet s mondhatom, mert figyelemmel ki­
sértem, hogy minden tekintetben csodálatos 
eredményeket értei. Minden hétfőn 6 héten ke­
resztül volt nem annyira elméleti, mint gyakor­
lati előadás s már a második előadás után 
kicsinek bizonyult a városháza az érdeklő­
dő nők és anyák számára, sőt később a vár­

volt az erdő virágja, parkunk volt a havas. 
Mienk volt a mindenség, melyet egészen be­
töltött határtalan szerelmünk.

Nekünk dalolt a madár, nekünk cse­
vegett a patak, nekünk zizegett a sáska.

Mindennap elmondta ajka.
— Kertednek sövényét rózsaláncokból 

fonom, jövendődnek útját ékszer kavicsokkal 
rakom ki. Szent őrülettel epedek utánad, légy 
enyém, csókolj meg.

Óh anyám, oly őszinteséggel mondta 
ezt, oly férfias nyíltsággal, hogy boldogan 
simultam keblére, s ajkam alig hallhatóan 
rebegte :

— Mosolygó ajakkal leszek semmivé, 
hogy ölelésedben föltámadjak. Hányszor el­
kísértem őt álmaimban csak azért, hogy ba­
rangoló leikeink összeforrjanak a nefelejts 
kelyhében és a szélzugásban.

Ott volt mellettem mindig, mig egy 
napon eltűnt szótlanul — búcsú nélkül.

Igen, igy volt anyám ... suttogott el­
haló hangon a beteg.

Brassói Ujlap
megye házában is nem fáradtak el úri nők 
1 és másfél órán keresztül állva hallgatni 
az előadásokat.

S az erkölcsi eredmény ? Nem is szó­
lok róla. Egy úri nővel beszéltem az elő­
adások befejeztével s ö nekem azt mondta : 
„Tudja tisztelendő ur, bámulatos volt az ér­
deklődés, melyet Kolozsvárt nem reméltem, 
de meg csodásabb volt a haszon, mert 
olyan dolgokat tanultunk, melyekről soh’se 
hallottunk, de melyeket tudni minden anyá­
nak keil.“ S ezért nagyrabecsülendő a Nő­
egylet elhatározása, hogy e télen szintén be­
állítja az anyák iskoláját s hiszem, hogy oly 
praktikusan, mint Kolozsvárt.

Ne mondja senki, hogy mire való ez ? 
Nagyon is szükséges. Az a fiatal lány férj­
hez megy és igen sokszor úgy, hogy a há­
zas életből mit sem tud. Az Isten gyermek­
kel ajándékozza meg. Ezernyi ezer gond, 
ezernyi ezer utánjárás kell a gyermeknek, 
nőnek egyaránt.

S ezzel szemben a fiatal nő egyedül 
áll tanácstalanul, barátnői kinevetnék, ha 
tőlük valamit kérdezne, de meg szégyeli tu­
datlanságát elárulni s igy tesz oly módon, 
ahogyan ösztöne súgja. S ez pedig mily ká­
ros, mely veszedelmes lehet sokszor. Ott van 
a száraz statisztika, mely a gyermek halálo­
zások rettenetes százalékát tárja elénk* főleg 
édes hazánkban. Látunk nap-nap után egész­
ségtől duzzadó, életpiros édesanyák mellett 
csenevész, gyenge, félhülye gyermekeket. S 
mindennek oka, hogy az anya sok mindent 
nem tud s igy sok mindent elmulaszt, mit 
tudnia s megtennie kellene. Magyarországon 
a gyermek halálozása az elhaltak 25 száza­
lékát teszi. Ennyi esik a gyermekek első élet 
évére s ebből a rettenetes számból — ha a 
statisztikát olvassuk — szinte 70—80 száza­
lék esik nem — vagy rosszul gondozott 
gyermekekre s a legtöbb gyomor görcsökben 
hal meg. Nincs egyetlen ország — Orosz­
országot kivéve — melyben ily szomorúan 
gazdag aratása volna a halálnak a gyerme­
kek közt, mint nálunk.

Itt tenni kell valamit s a brassói Nő­
egylet hivatása magaslatán megérezte s meg 
értette a szükségletet s úgy látszik segíteni 
akar a bajon.

Szép s dicséretre méltó buzgolkodás, 
melynek hiszem, hogy meg lesz az eredmé­
nye is. Hisz ez igazán női kérdés, melynek

— Ne, félj, ne busulj gyermekem, a 
jó Isten nem hagy el.

A levélhordó lépett be, újságot és le­
velet hozott.

A beteg feleszmélt.
— Add az újságot anyám !
Olvasott aI impihirekről csendesen, egy­

szerre csak szivettépően fölsikoltott.
— Nézd, nézd anyám ! Itt van.... Ö 

a neve . .. egymással eljegyezve ...
Az újságban ez volt:
— F. T. és L. 1. jegyesek.
E pillanatban a beteg hosszút sóhaj­

tott. Feje lehanyatlott a párnáról, szeme meg- 
merevült, arcán sápadtság ült. Kiszenvedett.

Az agg nő még mindég az újságot 
szorongatta kezében.

Könny nélkül állott a tetem előtt.
Az orvos kopogtatott, mire bejött, az 

anya gyermekére zuhant.
Ö is halott volt... Kiszenvedtek.

(P®

rendezése és megoldása a nőre vár első sor­
ban. Manapság a fiatal lányt mindenre meg­
tanítják, csak arra nem, mire pedig a legna­
gyobb szüksége volna; a csecsemő gon­
dozására.

Mennyi fájdalomtól, mennyi könnytől, 
mennyi át virasztott éjszakától szabaditanók 
meg a nőt, ha kitanitják a szükségesekre. 
Nó de most ez meg lesz itt Brassóban s 
hiszem, hogy gazdag erkölcsi eredménynyel 
fog járni.

Azonban engedje meg a Nőegylet nagy- 
rabecsült választmánya, hogy egy dologra 
felhívjam a figyelmét. A nőmozgalmakat s 
egyáltalán nőt mindig az a szép tulajdonság 
jellemezte, hogy nem voltak önzők s céljuk 
elérésében bámulatos, fáradtságot nem kí­
mélő erőt tudtak kifejteni. Kolozsvár meg­
előzött az anyák iskolájával, legyünk mi is 
valamiben elsők.

Rendezzen a brassói nőegylet egy pár 
előadást díjmentesen a szomszédos falvak­
ban, a falusi anyák számára, mert higyjék 
el, itt az igazi baj s itt nincsenek oly nagy, 
nemes lelkek, kik ezt meg tegyék. A föbirák, 
jegyzők, papok, feltétlenül segítségére lesz­
nek a figyelmes s tanulni akaró hallgatóság 
összegyűjtésében s olyan hálás lesz ez a jó 
falusi nép, mely boldogítani fogja a közre­
működőket.

Sajnos, ma falun az alkohol kérdése 
dühöng. Azt a kis csecsemőt alkohollal al­
tatja el az anya. Ott van a tisztálkodás kér­
dése, melyre falun mi gondot se fordítanak 
és sok-sok más aktuális égető kérdés, mely 
nem lesz megoldva addig, mig nemes lelkű 
úrasszonyaink nem veszik fel a harcot. Az 
állam, a hatalom itt mit sem segit. Csak nő 
szólhat nőhöz eredményesen. Ez közös ügyük,

! ezt meghallgatják s meg is tartják. Ha sza- 
j szabad, ajánlanám a nöegyletnek, hogy e 
* e kérdéssel foglalkozzék, s a brassói anyák 

iskolájával párhuzamosan rendezzen ilyen 
iskolát valamely szomszédos faluban.

Akadnak jó lelkek, kik a kiadásokat 
összeadják. A falusi népnek szüksége van 
erre, hisz a legtöbb „kicsi“ koporsót ők 
szállítják.

Keresztény nők, keresztény édes anyák ! 
ime a nő kérdés, a helyes nő mozgalom 

I boldogító iránya. (No.)

Her. szocz. szakszervezeti élet.
Meghívó.

A Brassói Keresztény Szoc. Szervezetek
1912. október hó 8-án a r. k. elemi iskola 

rajztermében tartandó

V. szerdai estre
az érdeklődőket tisztelettel meghívják.

Műsor:
1. Elnöki megnyitó.
2. Szaval: Palikó Irénke.
3. A bécsi eucharisztikus kongresszus 

szociális jelentőségéről előadást tart Meisel 
József apátplebános.

4. Bezáró beszéd.
Belépő-dij: Tetszés szerinti adomány 

szakszervezeti célokra.

Ma és mlndon nap

a DRECHSLER-utótia
kávőhárhan a hlrnovoa ROTH ALBERT, 
a nagy arcban! cigányprímás ás öccse, 
VILMOS tárogató mUvómr ronokara hang- 

versenyt tart.
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HÍREK.
Állomány. Piesslingcr Károly petróleum- 

gyári igazgató Relly leánya esküvője alkal­
mából stóla megváltás címen 100 koronát 
küldött szerkesztőségünkhöz a Brassói Ujlap 
alapjára. Hálásan köszönjük. Isten fizesse 
meg!

Majláth püspök távozása. A Kolozsvári 
Hírlap vasárnapi száma cikkben foglalkozik 
Fetser Antal felszentelt nagyváradi püspök­
nek erdélyi bérmautjáról s azt írja, hogy 
feltétlenül megbízható papi körökből merí­
tett értesülése szerint e bérmautnak nagy 
jelentősége van. Fetser Antal felszentelt püs­
pök ezúttal mint Majláth gróf utóda tett lá­
togatást Gyulafehérvárott, mert nyílt titok 
évek óta, hogy az erdélyi püspököt a döntő 
körök nem arra szánták, hogy élete fogytáig 
Gyulafehérvárt rezidiáljon. Olyan hatalmas 
kaliberű pap ö, a katholikus egyháznak olyan 
koloszusa, hogy feltétlenül a legelőkelőbb 
vezető pozícióba kell kerülnie. Ez pedig most 
nem sok idő kérdése.

Adomány. Benedict Albert gyógyszerész 
Bukarestből 20 koronát küldött a városi ze­
nekar nyugdíj alapja javára, Krumpcl Hugó 
elhunyta alkalmából. Az adományért ezúton 
mond hálás köszönetét a városi zenekar.

Ügyvédi képesítés. Dr. Barthos Gyula 
brassói ügyvédjelölt a napokban Marosvá­
sárhelyt kitüntetéssel tette le az ügyvédi 
vizsgát. Az uj ügyvéd Brassóban nyit irodát.

Mozgósítják a 15. es 16,-ik hadtestet ? 
Bécsi hir szerint, amely azonban még meg­
erősítésre vár a szerajevói 15.-ik és a pagu- 
rai 16,-ik hadtestet mozgósítják. A magyar 
kormány erről a mozgósításról semmit sem tud.

Az olasz-török békekötés. A két kormány 
megbízottai tegnap a béke ügyében valószí­
nű leg utoljára tanácskoztak, mert általános a 
vélemény, hogy ma aláírják a békeszerződést.

Mánuel király a közös hadsereg tagja.
Bécsi forrás szerint Manuel király törzstiszti 
ranggal valamelyik közös lovasezred kötelé­
kébe lép; azt is beszélik, hogy közelebbről 
jegyet vált egy osztrák főhercegnővel.

Mentözsákok. Néhány hónap előtt meg­
írtuk, hogy a kereskedelmi miniszter elren­
delte a Papp Lajos által feltalált és szaba­
dalmaztatott mentőzsák kötelező használatát 
minden emeletes gyárépületnél. Most érdekelt 
helyről közük velünk, hogy e találmány 
használathatóságát hatósági vizsgálat állapí­
totta meg, melyet 1908. január 18-án tartot­
tak Aradon, minek folytán a kereskedelmi 
miniszter Papp Lajoshoz még 1908-ban 
24640jVI. A sz. a. leiratot intézett, melynek 
lényege a következő: „ . . . készüléke a 
hatósági felülvizsgálat alkalmával tömeges 
éltmentésre alkalmasnak találtatván, a kir. 
iparfelügyelőségek figyelmét erre felhívtam.

Halálos végű szerencsétlenség a kö- 
szénbányában. A keresztényfalvi kőszénbá­
nyában halálos kimenetelű szerencsétlenség 
történt. Egy munkás, ki földmunkát végzett, 
amint mélyebben hatolt a földbe a fölötte 
levő rész meggyengült s maga alá temette 
a munkást. Mire társai segítségére siettek s 
a földomlás alól kiszedték, már halott volt. 
Temetése nagy részvét mellett ma volt Ke­
resztényfalván.

Tusnádfürdö — részvénytársaság. Arról 
értesülünk, hogy Tusnádfürdö birtokossaga- 
nak körében mozgalom indult meg az iran , 
hogy a szövetkezet helyett részvénytársas g 
alakuljon és vegye át a fürdő fejlesztését. A

Brassói Ujlap
mozgalom élén Gál Elek plébános és Incze j 
Lajos állanak, kik a közeljövőben Budapes­
ten tesznek lépéseket arra, hogy a tervezett 
másfél millió korona alaptőkét országos in­
tézmények jegyezzék.

Uj törvény. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közli az uj, 1912. évi LX1. t.-c.-et, 
melyet a szerzői jogok kölcsönös védelme 
végett az Amerikai Egyesült Államokkal egyez­
ményig alkottak. A törvény, mely öt pont­
ból áll, október 16-án lép hatályba és ér­
vényben marad egy év elteltéig, attól a nap­
tól kezdve, melyen esetleg az egyezményt 
egyik vagy másik állam felmondja. E tör­
vény az irodalmi, művészeti, színpadi, zenei 
és fényképészeti, sőt a zenemüvek gépies 
előadására vonatkozó szerzői jogkört épp úgy 
védi kölcsönösen, mint a hogy a szerző jog­
védő törvény azt belföldiek javára biztosítja, 
függetlenül attól, hogy a mü élvez-e védel­
met származási országában.

APOLLO mozgó
a nyári színkörben.

m ÜSÜR:

Október 7-én és 8-án.

Tavak lakói.
Látványos.

Walles.
Látványos.

Náci álcowboy lesz.
Humoros.

Duci bácsi jó üzletember.
Humoros.

Bamiika biró.
Humoros.

A telefon hősnője.
Dráma.

Az öreg bajnok.
Dráma.

A halálugrás.
Cirkusz dráma 2 felvonásban. A főszerepet 
Nebuska k. a. az orosz udvari színház tagja 
fogja játszani. Műsoron kívüli szám.

Elöleges jelentés: A legközelebbi mű­
sorban adatik Dr. Gar el Hama II. része.

Űz le tá thelyezés.
Van szerencsém értesíteni az érdeklő­

dőket, hogy csődtömegből sikerült megvásá­
rolnom legdivatosabb téli kalapformá- 
kát, díszeket, tollakat és elegáns 
díszített kalapokat.

Kalapformák 1—5 kor.-ig. 
Tollak és szárnyak 1-3 kor.-ig.

Kapu-utca 14. sz.
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egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Pctocile-utca 71.

__ 3. oldal.

Táviratok.
Budapest, okt. 8.

A lapok erős rokonszenvvel és el­
ismeréssel szólnak Törökországról s 
azt mondják, hogy ha Törökország a 
reformok életbeléptetésére határozott 
ígéretet tesz, a háború legelső alapja 
megszűnik.

Az újság szerint a minisztertanács 
kommünikéje arra szolgál, hogy most 
ijesztegessen, hogy majd annál nagyobb 
legyen az öröme s kész lesz a 200 
milliót is megszavazni, csak ne legyen 
háború

A Budapesti Hírlap a nagyhatal­
mak jelenlegi akciójával foglalkozik s 
azt mondja, hogyha annak idején a 
Berchtold féle mozgalomnak inkább 
akartak volna érvényt szerezni, most 
nem kellene oly erővel közbevetni ma­
gokat.

A francia külügyminiszter reform- 
előterjesztésére egyébbként teljesen fedi 
a Berchtold propoziciót.

Bécs, okt. 8.

Poicarre előterjesztésében a nagy­
hatalmak véglegesen megállapodtak s 
igy a béke biztosításának valószínűleg 
meg lesz az eredménye. Francia s 
Oroszország hozzájárult monarchiánk 
módosító előterjesztéséhez, mely Tö­
rökországra könnyűvé teszi a reformok 
keresztülvitelét. Anglia szintén elfogadta 
s igy a közbelépés a béke fenntartá­
sára teljesen egyöntetű lesz.

Berlin, okt. 8.

Tekintettel arra, hogy a nagyha­
talmak akciójához Anglia is hozzájá­
rult, most kezdetét veszi a két irányú 
működés. Az első, hogy Törökorszá­
got a reformok keresztülvitelére kény­
szerítsék, a másik, hogy a balkánálla­
mokra monarchiánk és Oroszország 
révén pressziót gyakoroljanak a háború 
megszüntetésére.

Pétervár, okt. 8.

Az utóbbi napokban élénk sür­
göny váltás volt a cár és királyunk 
közt az egyértelmű befolyást illetőleg 
a balkán államokra.

Belgrád, okt. 8.

600 egyetemi hallgató jelenleg je­
lentkezett a hadseregbe. A kormány 
tárgyalásokat kezdett egy nagyobb köl­
csönt illetőleg. Katonai körökben nagy 
megelégedéssel szólnak a mozgósítás 
eredményéről. — Nagy hatást idézett 
elő a porta azon határozata, hogy az 
1880-iki Bilajet törvényt saját akaratá­
ból keresztül viszi.
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Ä Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostorba. 23. L emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. V órától 6 óráig.
IE 30) 3E
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Égető Testvéreit
Mnyvnyomflija

Kolostoron. 29. sz. alatt van>
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1912. október hónapban Kapu-utca 45. szám alá
helyeztetik át.
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kolostor-u. 29.


